
Hauptausschuss                                                                       24.10.2018 

des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen       
 

 ... 

Niederschrift 34. Sitzung des Hauptausschusses 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 25.09.2018 
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
 Sitzungsende: 17:39 Uhr 
 Ort, Raum: Raum "Rieseberg" der Stadtverwaltung 

Gardelegen, 39638 Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Zepig  
Herr Jörg Gebur ab TOP 3 nicht öff. Teil/17:11 Uhr 
Herr Dirk Kuke  
Frau Regina Lessing  
Herr Ralf Linow  
Herr Nico Macht  
Herr Kai-Michael Neubüser  
Frau Viola Winkelmann  
Verwaltung: 
Herr Stadtverwaltungsrat Machalz, FBL 
Zentrale Dienste und Finanzen 
Frau Niebuhr, FBL Sicherheit und Ordnung 
Frau Schneider, MA FB Baudienstleistungen 
Presse: 
Frau Ahlfeld, Redaktion der Volksstimme                 bis Ende öff. Teil/17:07 Uhr 
Frau Tschakyrow, Redaktion der Altmark-Zeitung    bis Ende öff. Teil/17:07 Uhr 

Abwesend: 
Herr Oliver Stegert unentschuldigt 
Herr Peter Wiechmann unentschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Hauptausschusses und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 33. Sitzung des Hauptausschusses am 04.09.2018 

4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 
6 Außenplanmäßige Auszahlung für die Errichtung einer Wartehalle in Parleib 

Vorlage: H/38/34/18 
7 Anfragen und Anregungen 
  

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Hauptausschusses und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Bürgermeisterin, Frau Zepig, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einbe-
rufung fest. 
 
Als fehlende Mitglieder werden Stadtrat Gebur, Stegert sowie Stadtrat Wiechmann festge-
stellt. Stadtrat Gebur nimmt ab Tagesordnungspunkt 3 des nicht öffentlichen Teils an der 
Sitzung teil. 
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Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 6 Stadträten und der Bürgermeisterin 
gegeben. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Die Bürgermeisterin, Frau Zepig, legt dar, dass Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der 
Tagesordnung nicht vorliegen.   
 

 Die Bürgermeisterin lässt über die Tagesordnung abstimmen. 
 
Beschluss:  
Der Hauptausschuss stellt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             7           
Nein-Stimmen:          0 
Enthaltungen:           0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 33. Sitzung des Hauptausschusses am 04.09.2018 
 

 Die Bürgermeisterin, Frau Zepig, stellt fest, dass schriftliche Einwendungen gegen den öf-
fentlichen Teil der Niederschrift über die 33. Sitzung des Hauptausschusses am 04.09.2018 
nicht vorliegen.  
 

 Die Bürgermeisterin lässt über die Niederschrift abstimmen. 
 
Beschluss:  
Der Hauptausschuss genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 33. Sitzung des Hauptausschusses am 04.09.2018. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             6           
Nein-Stimmen:          0 
Enthaltungen:           1 
 
 

 TOP 4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
 

 Die Bürgermeisterin informiert, das ein Schreiben des Altmarkreises Salzwedel  
zur Durchführung einer Ergänzungswahl einer Vertreterin/eines Vertreters durch den Kreis-
tag in die Regionalversammlung der Regionalen Planungsgemeinschaft Altmark für den 
Rest der Wahlperiode bis 2019 aufgrund des Ausscheidens von Frau Christiane Lüdemann 
vorliege.  Frau Zepig verliest das Schreiben und verweist darauf, dass Vorschläge bis zum 
16.11.2018 einzureichen seien, es jedoch auch möglich sei keinen Vorschlag zu unterbrei-
ten.  
Den Vorsitzenden der Fraktionen werde das Schreiben des Altmarkkreises per Mail zugelei-
tet. 
Die Fraktionen bittet sie, für die Wahlperiode ab 2019 über Vorschläge in die Regionalver-
sammlung der Regionalen Planungsgemeinschaft Altmark zu beraten. 

  
  
 TOP 5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 

 
 Die Bürgermeisterin stellt fest, dass Anfragen im Rahmen der Einwohnerfragestunde nicht 

vorliegen.  
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 TOP 6 Außenplanmäßige Auszahlung für die Errichtung einer Wartehalle in Parleib 

Vorlage: H/38/34/18 
 

 Die Bürgermeisterin erläutert die Notwendigkeit der Erarbeitung dieser Beschlussvorlage.  
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss beschließt einstimmig die außerplanmäßige Auszahlung  für die Er-
richtung einer Wartehalle in Parleib in Höhe von 10.000 €. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:     0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
 

 Die Bürgermeisterin stellt fest, dass Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil nicht 
vorliegen. 
 

 
 
Sitzungsleiter:     Protokollführerin:     
 
 
 
Mandy Zepig      Veronika Thiele 
Vorsitzende des Hauptausschusses      
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